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ABSTRAKT 

Cílem této bakalářské práce je zhodnotit současný stav investičního majetku ve společnosti 

Impromat CZ spol. s r. o. a na jeho podkladě navrhnout řadu změn a doporučení týkajících 

se evidence dlouhodobého majetku a majetku pořízeného na zpětný leasing.  

V teoretické části jsou popsány základní pojmy z oblasti účetnictví vztahující se 

k investičnímu majetku, jeţ jsou následně vyuţity v praktické části. V úvodu praktické 

části je představena výše uvedená společnost a provedena analýza majetku. Dále je na zá-

kladě informací získaných z analýzy a rozboru majetku vypracován plán změn či zlepšení 

ve čtyřech sférách účetnictví. V oblasti evidence, odpisování, inventarizace a vyřazování 

majetku. Navrţené změny jsou na závěr práce zapracovány do vnitropodnikových směrnic 

společnosti. 

 

Klíčová slova: Dlouhodobý majetek, zpětný leasing, účetní odpisy, daňové odpisy, inven-

tarizace, vyřazení majetku, evidence majetku, pronájem, nájemní smlouva. 

   

 

ABSTRACT 

The aim of this bachelor’s thesis is to assess the current status of investment property of 

the company Impromat CZ spol. s r.o.and suggest several changes and recommendations 

relevant to evidence of long-term assets and assets purchased on back leasing. 

The theoretical part describes fundamental accounting terms relevant to investment  

property consequently used in the practical part. The Impromat company is introduced in 

the preface of practical part and analysis of property is done. Based on the information 

gathered the plan of changes and improvement in four accounting fields is worked out. In 

the fields of evidence, depreciation, inventory and property discard. At the end of the thesis 

suggested changes are implemented into the company internal code. 

 

Key words: long-term assets, back leasing, accounting depreciations, tax depreciations, 

inventory, property discard, property evidence, lease, leasing contract. 
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ÚVOD 

Společnost Impromat CZ spol. s r. o. je relativně velká obchodní společnost, která je na 

českém trhu známá a zavedená jiţ řadu let. Pŧsobí jako obchodní a servisní partner jedno-

ho z nejvýznačnějších světových producentŧ v této oblasti – společnosti Ricoh.  

I přes současnou sloţitou situaci na trhu, poznamenanou doznívající celosvětovou ekono-

mickou krizí, je snahou společnosti produkovat dostačující míru zisku, která uspokojí jak 

poţadavky majitele, tak i poţadavky zaměstnancŧ. Situace na českém trhu není jednodu-

chá a proto splnění naplánovaných úkolŧ a udrţení trendu rozvoje je velmi obtíţné a ná-

ročné. Svých cílŧ společnost Impromat CZ spol. s r. o. dosahuje prostřednictvím prodeje 

kancelářské a faximilní techniky konečným uţivatelŧm, ale v převáţné míře jeho proná-

jmem, který poskytuje včetně následného záručního a pozáručního servisu.  

Zisky z nájemních a outsourcingových smluv tvoří tedy převáţnou část příjmŧ společnosti. 

Určitou nevýhodou při dosahování výnosŧ plynoucích z poskytování těchto sluţeb je jejich 

návratnost a potřeba velkého objemu finančních prostředkŧ na začátku pronájmu. 

Řešením je financování zařízení pronajatých koncovým zákazníkŧm formou zpětného lea-

singu. V této souvislosti je nezbytné, aby firma disponovala co nejspolehlivějším systé-

mem, který by ji umoţnil detailní sledování nákladŧ (ale i výnosŧ) plynoucích z jednotli-

vých zařízení. 

Prostřednictvím této bakalářské práce jsem se snaţila zhodnotit dosavadní stav a na jeho 

podkladě navrhnout řadu změn a doporučení týkajících se evidence dlouhodobého majetku 

a majetku pořízeného na zpětný leasing. 

Východiskem mé práce jsou analýzy dlouhodobého majetku a jeho struktury, výsledkem 

potom návrh doporučení na zlepšení ve čtyřech vybraných oblastech účetnictví. Podklady 

pro tuto práci jsem čerpala ze své dlouholeté praxe v této firmě, z interních materiálŧ a 

z odborné literatury. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 CHARAKTERISTIKA DLOUHODOBÉHO MAJETKU 

Z účetního hlediska se dlouhodobý majetek člení na tři skupiny: 

1. Dlouhodobý nehmotný majetek 

2. Dlouhodobý hmotný majetek 

3. Dlouhodobý finanční majetek 

Problematika odpisŧ, ať uţ účetních nebo daňových, se v podstatě týká pouze dlouhodobé-

ho hmotného a nehmotného majetku. Účetní odpisování finančního majetku zakazuje vy-

hláška a ZDP pojem daňové odpisy finančního majetku nezná. [20] 

Základní postupy účtování o dlouhodobém hmotném a nehmotném majetku stanovuje 

Český účetní standard č. 013 v souladu se zákonem o účetnictví č. 563/1991 Sb. a vyhláš-

kou č. 500/2002 Sb. [10] 

1.1 Dlouhodobý nehmotný majetek 

DNM je majetek, který nemá fyzickou povahu. ZDP stanovuje pravidla uznatelnosti odpi-

sŧ jako daňově účinných nákladŧ u majetku, který je vyšší neţ 60 000 Kč a dobu pouţitel-

nosti delší neţ jeden rok.  [17] Podmínkou je, ţe byl nabyt: 

 úplatně, 

 vkladem společníka nebo tichého společníka nebo člena druţstva, 

 přeměnou, 

 darováním, 

 zděděním nebo 

 vlastní činností [6] 

Z účetního hlediska se za dlouhodobý nehmotný majetek povaţují zejména: 

 zřizovací výdaje 

 nehmotné výsledky výzkumu a vývoje a software 

 ocenitelná práva 

 goodwill 

 povolenky na emise 

 preferenční limity [18] 
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1.2 Dlouhodobý hmotný majetek 

DHM se rozumí majetek fyzické povahy, který účetní jednotka vyuţívá ke své ekonomické 

činnosti a z čehoţ jí plyne ekonomický prospěch. Pravidla pro daňovou uznatelnost odpisŧ 

stanoví ZDP pro majetek, jehoţ pořizovací hodnota činí alespoň 40 000 Kč a doba jeho 

pouţitelnosti je delší neţ 1 rok. [17] Dobou pouţitelnosti se rozumí doba, po kterou je ma-

jetek vyuţíván nebo uchováván pro další činnost. [5] 

Z hlediska účetních předpisŧ je plně na účetní jednotce, aby si stanovila výši ocenění ve 

svém vnitřním účetním předpise, v případě majetku, který není automaticky dlouhodobým 

majetkem bez ohledu na výši ocenění (pozemky, stavby, goodwill, atd.). Je povinna pouze 

přihlédnout k principu významnosti a věrného a poctivého zobrazení majetku. [20] 

Dlouhodobým hmotným majetkem se rozumí: 

a) bez ohledu na dobu pouţitelnosti 

 nemovitosti
1
, tj. pozemky, stavby včetně budov, dŧlní díla a dŧlní stavby 

pod povrchem, vodní díla, 

 byty a nebytové prostory, 

 otvírky nových lomŧ, pískoven a hlinišť, 

 technické rekultivace, 

 umělecká díla, která nejsou součástí stavby, sbírky, movité kulturní památ-

ky, předměty kulturní hodnoty, 

 předměty z drahých kovŧ, 

 loţiska nevyhrazeného nerostu nebo jejich části, 

b) samostatné movité věci a soubory movitých věcí se samostatným technicko-

ekonomickým určením, s dobou pouţitelnosti delší neţ 1 rok a od výše ocenění 

stanovené účetní jednotkou, 

c) pěstitelské celky trvalých porostŧ s dobou plodnosti delší neţ 3 roky, 

d) dospělá zvířata a jejich skupiny, 

e) technické zhodnocení, 

                                                 

 

1
 Nemovitosti jsou povaţovány za zboţí, pokud daňový subjekt, jehoţ předmětem činnosti je nákup a prodej 

nemovitostí, nakupuje nemovitosti za účelem prodeje a sám je nevyuţívá, nepronajímá a neprovádí na nich 

technické zhodnocení, např. realitní kancelář. [12] 
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f) nedokončený dlouhodobý hmotný majetek, tj. majetek, který je ve fázi pořizování a 

nebyl uveden do stavu zpŧsobilého k uţívání, 

g) poskytnuté zálohy na pořízení dlouhodobého hmotného majetku, 

h) oceňovací rozdíl k nabytému majetku bez ohledu na jeho výši ocenění. [12] 

1.3 Neodpisovaný majetek 

Ze zákona o účetnictví vyplývá, ţe se neodpisují pozemky, finanční majetek, nedokončený 

či najatý majetek. [20] ZDP tento výčet dále doplňuje o následující poloţky: 

 bezúplatně převedený majetek podle smlouvy o finančním pronájmu s následnou 

koupí najaté věci, pokud náklady související s jeho pořízením nepřevýší 40 000 Kč, 

 pěstitelské celky trvalých porostŧ s dobou plodnosti delší neţ 3 roky, 

 hydromeliorace do 2 let po jejím dokončení, 

 umělecké dílo, které je hmotným majetkem a není součástí stavby a budovy, 

předměty muzejní a galerijní hodnoty, stale výstavní soubory a knihovní fondy kni-

hoven, 

 movitá kulturní památka, 

 inventarizační přebytky hmotného majetku, 

 darovaný majetek, 

 najatý majetek [6] 

Majetek, který nelze odpisovat, protoţe není definován v zákoně o dani z příjmu, nemŧţe 

účetní jednotka zahrnout do nákladŧ ani při pořízení, ani postupně po dobu trvání majetku. 

Hodnotu tohoto majetku je moţné uplatnit do nákladŧ nejdříve při jeho prodeji. [11] 
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2 POŘÍZENÍ HMOTNÉHO A NEHMOTNÉHO MAJETKU 

Pořizovací cena je cena, za níţ byl majetek pořízen, a náklady s jeho pořízením související. 

Do pořizovací ceny majetku tedy vstupují např. náklady na: 

 přípravu a zabezpečení pořizovaného majetku, zejména odměny za poradenské 

sluţby a zprostředkování, správní poplatky, záruky a otevření akreditivu, předpro-

jektové přípravné práce 

 úroky z úvěrŧ souvisejících s pořízením majetku, pokud tak účetní jednotka roz-

hodne 

 zŧstatková cena vyřazených staveb nebo jejich částí v dŧsledku nové výstavby 

 dopravu, montáţ, clo [10] 

Majetek se stává dlouhodobým aţ v okamţiku, kdy je dokončen a je zajištěno, ţe bude 

moci plnit veškeré funkce, ke kterým je určen. Do této doby je veden jako pořizovaný. [20] 

Proces pořízení DNM a DHM se zachycuje na účtech účtové skupiny 04-Nedokončený 

dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek. Zde se sledují jednotlivé sloţky pořizovacích cen 

aţ do doby převedení dokončených investic do uţívání. Převod věci do uţívání znamená 

přeúčtování majetku na účty účtových skupin 01, 02 a 03. [12] Za okamţik pořízení dlou-

hodobého majetku se povaţuje moment přechodu většiny práv a rizik na kupující firmu. 

[17] 

u plátce DPH 

32x - Závazky z ob-

chodních vztahŧ

04x - Pořízení DNM

04x - Pořízení DHM

34x - DPH

cena pořízení dlouhodobého majetku

náklady související s pořízením

 

Obr. 1 Schéma účtování pořizování dlouhodobého majetku nákupem [13] 
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Dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek mŧţeme nejčastěji pořídit těmito zpŧsoby: 

 nákupem 

 vlastní výrobou 

 vkladem 

 darováním 

 formou finančního leasingu [17] 

Dlouhodobým nehmotným majetkem se stává pořizovaný majetek uvedený do stavu zpŧ-

sobilého k uţívání, kterým se rozumí dokončení pořizovaného majetku a splnění stanove-

ných funkcí a povinností stanovených právními předpisy pro jeho uţívání. [18] 

2.1 Oceňování dlouhodobého majetku 

Je nezbytné určit správně hodnotu majetku, z níţ se bude postupně odpisovat, a také oka-

mţik, ke kterému se majetek skutečně stává dlouhodobým majetkem. Tento okamţik je 

dŧleţitý, protoţe jím začíná doba účetního a daňového odpisování. Účetní jednotky oceňují 

majetek ke dvěma základním okamţikŧm: 

 k okamţiku uskutečnění účetního případu, 

 ke konci rozvahového dne nebo jinému okamţiku, k němuţ se sestavuje účetní zá-

věrka [20] 

Základní metody oceňování jsou: 

 pořizovací cenou 

 vlastními náklady 

 reprodukční pořizovací cenou [10] 

2.1.1 Pořizovací cena 

Pořizovací cena je cena, za kterou byl majetek pořízen za úplatu, včetně vedlejších nákladŧ 

souvisejících s jeho pořízením. Pořizovací cenou oceňujeme nakupovaný dlouhodobý ma-

jetek, nakupované zásoby, cenné papíry či pohledávky. [17] 

2.1.2 Vlastní náklady 

Vlastní náklady jsou všechny přímé náklady (přímý materiál, přímé mzdy, ostatní přímé 

náklady) vynaloţené na výrobu či jinou činnost a také část nepřímých nákladŧ (výrobní 
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reţie), které jsou bezprostředně s danou výrobou spojené. Vlastními náklady se oceňuje 

majetek vyrobený ve vlastní reţii nebo zásoby vlastní výroby. [17] 

2.1.3 Reprodukční pořizovací cena 

Reprodukční pořizovací cena je cena, za kterou by byl majetek pořízen v době, kdy se o 

něm účtuje. Oceňuje se jí bezúplatně pořízený majetek (dary, inventarizační přebytky), 

případně majetek, kdy není moţné zjistit vlastní náklady na majetek vytvořený vlastní čin-

ností. [20] 

Vstupní cena dlouhodobého majetku se sníţí o poskytnutou dotaci na pořízení majetku. Za 

dotace jsou povaţovány bezúplatná plnění přímo nebo zprostředkovaně ze státního roz-

počtu, ze státních fondŧ, z rozpočtŧ územních samosprávných celkŧ, ale i z prostředkŧ 

Evropského společenství nebo z veřejných rozpočtŧ cizích státu, které jsou vyuţita na 

přesně stanovený účel. [10]  

Účetnictví není vázáno na ustanovení ZDP. Hodnotová hranice DHM podle ZDP je mini-

málně 40 000 Kč. Hranice pro DHM v účetnictví mŧţe být nad 50 000 Kč, ale stejně tak i 

nad 30 000 Kč. V případě, ţe si účetní jednotka zvolí vyšší hranici pro vznik DHM neţ je 

uvedena v ZDP, musí následně upravit základ daně. U niţší hranice jsou odpisy ve vztahu 

k ZDP daňově uznatelné. [9] 

2.2 Zařazení dlouhodobého majetku 

V okamţiku, kdy je ukončeno pořizování majetku a účetní jednotka se přesvědčí o správ-

nosti ocenění, dochází k zařazení majetku. Děje se to ke dni uvedení pořizovaného majetku 

do stavu zpŧsobilého k uţívání, kterým se rozumí dokončení věci a splnění všech technic-

kých funkcí a povinností stanovených zvláštními právními předpisy pro uţívání. Znamená 

to, ţe majetek je zpŧsobilý k provozu ve všech právních, ekonomických, poţárních, hygie-

nických a jiných předpisech. [8] 

2.3 Pořízení majetku na leasing 

Leasing znamená nájem nebo pronájem hmotných nebo nehmotných věcí a práv za úplatu. 

Po dobu nájmu je majetek ve vlastnictví pronajímatele. Rozlišení finančního a operativního 

leasingu je dŧleţité zejména pro daňové účely, protoţe v případě, ţe je finanční pronájem 

předčasně ukončen, je smlouva od počátku povaţována z hlediska daně z příjmu za smlou-

vu o operativním pronájmu. [19] 
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2.3.1 Finanční leasing 

Finanční leasing, nebo taky finanční pronájem s následnou koupí najaté věci, je pronájem, 

při kterém po skončení doby nájmu dochází k odkupu předmětu leasingu nájemcem. [19] 

Při FL pouţívá nájemce předmět nájmu za úplatu – nájemné.  Výše nájmu je zpravidla 

podstatně vyšší neţ obvyklé platby za uţívání věci, protoţe po skončení doby trvání ná-

jemní smlouvy je předmět nájmu odkupován za niţší neţ trţní cenu. FL je charakteristický 

tím, ţe všechna rizika k pronajaté věci nese nájemce. Nákladem při FL je nájemné, které se 

časově rozlišuje po dobu trvání leasingového vztahu. [1] 

2.3.2 Operativní leasing 

Největší rozdíl mezi FL a OL je ve vlastnictví předmětu leasingu, kdy po skončení nájem-

ního vztahu, dochází k vrácení předmětu leasingu pronajímateli. Výhodou v tomto případě 

je, ţe jakoukoliv poruchu, odcizení nebo opravu řeší leasingová společnost. OL je obvykle 

sjednáván na kratší dobu neţ FL. Zároveň se také vyznačuje niţší cenou. Celkové splátky 

mohou být aţ o 30% niţší neţ v případě FL a odpadá i akontace a časové rozlišení. [3] 

2.3.3 Zpětný leasing 

ZL je forma leasingu, jehoţ podstata spočívá v tom, ţe leasingová společnost odkoupí ma-

jetek od klienta a následně mu ho pronajme zpět. Mŧţe mít formu finančního či operativ-

ního leasingu. Znamená to, ţe dodavatelem i nájemcem je jedna osoba. Po skončení ná-

jemní smlouvy si mŧţe klient odkoupit majetek zpět za zŧstatkovou cenu. ZL má řadu vý-

hod. Majitel nemusí poskytovat ţádné záruky a po celou dobu trvání nájemního vztahu si 

dává do nákladŧ poměrnou část z celkové částky, čímţ sniţuje hospodářský výsledek. ZL 

je moţno vyuţít v případě potřeby volných finančních prostředkŧ, ale také k optimalizaci 

finančních tokŧ firmy nebo při optimalizaci kapitálové struktury (optimální poměr vlast-

ních a cizích zdrojŧ). [4] 

2.4 Koupě za hotové, úvěr, finanční leasing 

Koupě za hotové 

Jejím předpokladem je, ţe subjekt má dostatek volných finančních prostředkŧ. Neznamená 

to ovšem, ţe je to nejvýhodnější forma pořízení majetku. Je totiţ ţádoucí zváţit tzv. nákla-

dy obětované příleţitosti. Ty jsou definovány jako nerealizovaný prospěch druhé nejlepší 

varianty pro umístění volných peněţních prostředkŧ. [19] 
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Výhodou koupě za hotové je, ţe se subjekt nezadluţuje a stává se okamţitě vlastníkem 

pořizované věci. Na druhé straně nevýhodou při pořízení věci za hotové je, ţe se vysoký 

jednorázový výdaj promítne negativně do cash flow a také skutečnost, ţe dlouhodobý ma-

jetek se bude do nákladŧ promítat postupně formou odpisŧ během zákonem stanovené do-

by odepisování. [19] 

Koupě na úvěr 

Výhodou koupě na úvěr je, ţe subjekt nepotřebuje větší mnoţství volných peněz. Ty získá 

formou pŧjčky od banky a stává se okamţitě vlastníkem koupeného majetku, coţ znamená, 

ţe si mŧţe uplatňovat odpisy do nákladŧ. Rovněţ úroky z úvěru jsou daňově uznatelným 

nákladem. [19] 

Nevýhodou jsou další náklady spojené s úvěrem. Jsou to zejména úroky, poplatky spojené 

s vedením účtu, poplatky za vyřízení ţádosti o úvěr a také účetní zadluţení podniku, které 

se projeví v rozvaze jako cizí zdroje. To zpŧsobuje rizikovější hodnocení podniku z pozice 

investorŧ. [19] 

Finanční leasing 

 V případě leasingu přechází na nájemce právo uţívat předmět leasingu za úplatu. Výho-

dou je, ţe podnik nepotřebuje volné peněţní prostředky, protoţe platby za leasing jsou 

rozloţeny do delšího časového období a leasingové splátky, časově rozlišené v případě 

první mimořádné splátky, či jiného dohodnutého nerovnoměrného splácení, jsou daňově 

uznatelným nákladem. Na rozdíl od úvěru, leasing nepředstavuje účetní zadluţení podniku, 

protoţe vzniklý závazek se neprojeví v rozvaze jako cizí zdroje. Údaje o leasingu podnik 

uvádí aţ v příloze k účetní závěrce. [19] 

Nevýhodou je, ţe majetek je po dobu trvání leasingové smlouvy ve vlastnictví pronajíma-

tele. Podniku tak odpadá moţnost uplatnit si odpisy do nákladŧ. Další nevýhodou je, ţe i 

kdyţ je majetek vlastnictvím pronajímatele, přenáší leasingová společnost rizika vyplýva-

jící z vlastnictví majetku na nájemce. [19] 
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3 EVIDENCE MAJETKU 

3.1 Analytická evidence majetku 

Analytické účty se vedou podle jednotlivých sloţek DNM a DHM, podle účelu stanovené-

ho právními předpisy nebo podle interních poţadavkŧ v rámci syntetických účtŧ. Kniha 

analytických účtŧ dle dílčích sloţek DNM a DHM  slouţí k identifikaci majetku a obsahuje 

zejména: 

 název nebo popis majetku, eventuelně číselné označení, 

 popis jednotlivých částí souboru movitých věcí a popis příslušenství  

 datum a zpŧsob pořízení majetku 

 datum uvedení do uţívání 

 datum zaúčtování majetku na účty skupiny 01, 02 a 03 

 ocenění DM 

 ocenění jednotlivých předmětŧ tvořících soubor movitých věcí včetně příslušenství 

 údaje o zvoleném zpŧsobu účetního a daňového odpisování 

 roční sazby účetních a daňových odpisŧ 

 částky účetních a daňových odpisŧ za účetní období 

 datum a zpŧsob vyřazení [12] 

Analytickou evidencí se rozumí snaha o rozdělení účetních zápisŧ tak, aby měla účetní 

jednotka dostatek detailních informací z účetnictví. Nejčastější formou analytické evidence 

je rozdělení syntetických účtŧ na analytické účty. Součet obratŧ stran MD a D, počátečních 

a konečných zŧstatkŧ daných analytických účtŧ se musí rovnat součtu na příslušném synte-

tickém účtu. Analytické účty je moţné vytvářet a doplňovat i v prŧběhu roku, ale zrušit je 

lze pouze po skončení účetního období. [16] 

Majetek, ke kterému nemá poplatník vlastnické právo, se sleduje v analytické evidenci 

včetně uvedení údajŧ o vlastníkovi tohoto majetku. Analytická evidence se u nájemce vede 

odděleně za: 

 majetek v nájmu 

 TZ provedené na cizím majetku, které odepisuje nájemce 

 vypŧjčený movitý majetek, jehoţ vlastnictví přešlo na věřitele v dŧsledku zajištění 

závazku převodem práva, nicméně tento majetek v prŧběhu zajištění závazku ode-

pisuje dluţník (vypŧjčitel). [12] 
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3.2 Operativní evidence majetku 

 Operativní evidence není v současné době řešena platnými předpisy. Je tedy na rozhodnutí 

účetní jednotky, aby si zvolila předmět této evidence a její celkové uspořádání. Současná 

praxe většiny daňových subjektŧ je, ţe předmětem této evidence je drobný hmotný majetek 

s dobou pouţitelnosti delší neţ jeden rok, o kterém daňový subjekt rozhodl, ţe o něm bude 

účtovat jako o zásobách a po jeho vydání do uţívání (na konto MD 501), jako o zcela ode-

psaném majetku v operativní evidenci. 

Je v souladu s předpisy, aby majetek po skončení finančního leasingu byl nadále sledován 

v operativní evidenci a jako takový dobrovolně inventarizován. Je na zváţení účetní jed-

notky, zda pro tento majetek vyuţije operativní evidenci, jejíţ výhodou je, ţe se nezapočí-

tává do „aktiv celkem“, která tvoří základnu pro výpočet pokut nebo takto získaný majetek 

bude sledovat jako zcela odepsaný v účetnictví. Účetnictví je totiţ na rozdíl od operativní 

evidence evidencí přísně dokladovou, tzn., ţe kaţdý účetní zápis je ověřitelný podle účet-

ního dokladu. Naopak operativní evidence je nejméně věrohodná a nejobtíţněji kontrolo-

vatelná. [14] 

3.3 Podrozvahová evidence majetku 

Na podrozvahových účtech sleduje účetní jednotka mimo jiné majetek, k němuţ nemá 

vlastnické právo. Příkladem podrozvahových účtŧ je: 

 najatý majetek 

 majetek přijatý do úschovy 

 pohledávky a závazky z leasingu [17] 

Podrozvahové účty tvoří skupiny 75 aţ 79, na kterých se sledují dŧleţité skutečnosti, je-

jichţ znalost je nezbytná pro posouzení majetkoprávní situace daňového subjektu a jeho 

ekonomické zdroje. [12] 

V prŧběhu trvání finančního leasingu vede nájemce předmět nájmu v podrozvahové evi-

denci, protoţe se jedná o cizí majetek. Vlastníkem tohoto majetku se nájemce stává po 

skončení finančního leasingu a úhradě všech splátek. Od tohoto momentu je třeba skončit s 

analytickou podrozvahovou evidencí, protoţe majetek přechází do vlastnictví nájemce a 

vyúčtovat úbytek majetku na straně Dal příslušného podrozvahového účtu 75x-Majetek 

z finančního leasingu. Současně účetní jednotka opatří tyto předměty inventárními čísly. 

[14] 
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4 ODPISY 

Odpisování znamená zahrnování hodnoty majetku do nákladŧ a to prostřednictvím odpisŧ 

hmotného a nehmotného majetku. Suma odpisŧ uplatněná v jednotlivých letech nesmí pře-

výšit vstupní hodnotu majetku, eventuelně zvýšenou vstupní hodnotu. Náklady na majetek 

se mohou promítnout do nákladŧ pouze jedenkrát, a proto se odpisy účtují nejvýše do 

vstupní ceny respektive do zvýšené vstupní ceny. 

Odpisování je moţno zahájit u majetku uvedeného do stavu zpŧsobilého obvyklému uţí-

vání a náleţitě zaevidovaného. Zaevidování znamená vystavení příslušných dokladŧ evi-

dence majetku, jako je např. inventární karta, protokol o zařazení nebo protokol o zahájení 

uţívání. [11] 

Účetní jednotka eviduje dlouhodobý majetek na příslušných majetkových účtech ve vstup-

ní (pořizovací) ceně a jeho celkové opotřebení vyplývající ze zaúčtovaných odpisŧ sleduje 

na příslušném účtu oprávek. Vypočtené odpisy se zaokrouhlují na celé koruny nahoru. [13] 

Odpis je peněţní vyjádření opotřebení majetku v Kč za určitý časový úsek, zpravidla jeden 

rok. Pouţívají se měsíční a roční odpisy. V účetnictví je odpis nákladem. 

Oprávky vyjadřují souhrn odpisŧ za celou dobu pouţívání majetku. Jsou součtem odpisŧ 

za více účetních období. Vyjadřují celkové opotřebení majetku. [15] 

Oprávky = ∑ odpisy 

Zůstatková cena je rozdíl mezi vstupní cenou a oprávkami. 

Zŧstatková cena = vstupní cena – oprávky [17] 

 

Stavby Oprávky se stavbám Odpisy DNHM

roční odpisy(oprávky činí 100% VC)

vyřazení z evidence

 

Obr. 2 Schéma účetního odpisování DM (tzv. nepřímý zpŧsob) [13] 
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4.1 Postup odpisování 

Neţ zahájíme odpisování, je třeba shromáţdit informace o pořízeném hmotném a nehmot-

ném majetku: 

 Stanovení vstupní ceny 

 Určení termínu uvedení majetku do stavu zpŧsobilého obvyklému uţívání – zave-

dení do evidence majetku 

o Uvedení do uţívání se rozumí dokončení věci a zabezpečení všech technic-

kých funkcí nutných k uţívání majetku. Zároveň se majetek začíná podílet 

na dosahovaných příjmech. 

 Určení vlastníka a ověření, zda je moţno majetek odpisovat 

o Při převodu nemovitosti dochází k uskutečnění účetního případu ke dni do-

ručení návrhu na vklad katastrálnímu úřadu. V případě nájmu podniku do-

chází k přenosu odpisování z vlastníka na nájemce dnem uvedeným ve 

smlouvě. U staveb podléhajících stavebnímu řízení je to okamţik dokončení 

věci a splnění všech povinností pro uţívání stavby. 

 Určení kódu SKP  

o Je dŧleţité přesné určení kódu SKP (Standardní klasifikace produkce) podle 

kterého se odvíjí následné zařazení majetku do příslušné odpisové skupiny.  

 Určení odpisové sazby majetku [11] 

4.2 Odpisový plán 

Majetek se odpisuje nepřímo, formou oprávek na základě odpisového plánu. Tento plán si 

účetní jednotka stanoví pro kaţdou jednotlivou věc, popřípadě soubor věcí v závislosti na 

zpŧsobu jejich vyuţití a kalkulačních metodách, tzn. odpisy podle výkonu nebo času. [12] 

V odpisovém plánu musí být stanovena metoda odpisování a v závislosti na zvolené meto-

dě i doba odpisování. Doba odpisování by měla, co nejvěrněji, odpovídat době po kterou 

bude majetek pouţíván, tedy opotřebováván. [20] 

Účetní jednotka má moţnost při sestavování odpisového plánu zohlednit předpokládanou 

zbytkovou hodnotu majetku. Předpokládaná zbytková hodnota představuje účetní jednot-

kou zdŧvodnitelnou odhadovanou částku, kterou by mohla získat v době předpokládaného 

prodeje po odečtení nákladŧ souvisejících s vyřazením. V praxi to znamená, ţe účetní jed-

notka sestaví odpisový plán tím zpŧsobem, ţe za plánovanou dobu pouţívání bude součet 
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uplatněných a plánovaných odpisŧ po přičtení zbytkové hodnoty roven pořizovací respek-

tive vstupní ceně. Pouţití této metody je čistě na rozhodnutí účetní jednotky. Její pouţití se 

předpokládá u majetku, u kterého se předpokládá významná prodejní cena. [12] 

Komponentní odpisování mŧţe účetní jednotka vyuţít v případě účetních odpisŧ započa-

tých 1. 1. 2010 a později, jak pro nový majetek, tak pro majetek jiţ pouţívaný. V případě 

daňových odpisŧ není metoda komponentního odpisování moţná. [11]  

4.3 Určení odpisové skupiny 

Ke kaţdému hmotnému majetku musí být přiřazena odpovídající odpisová skupina. Ta se 

určí podle charakteru majetku a podle přílohy č. 1 ZDP ve které je majetek rozdělen do 6 

odpisových skupin v závislosti na délce odpisování. Nejspolehlivější zpŧsob určení odpi-

sové skupiny je podle kódu SKP. V příloze zákona se pak uţ jenom podle kódu vyhledá 

odpovídající název zařazovaného majetku. [11] V případě, ţe nějaký majetek nelze zařadit 

podle přílohy zákona do některé odpisové skupiny, z dŧvodu, ţe zde není uveden, zařadí se 

do 2. odpisové skupiny. Nehmotný majetek se od roku 2001 nezařazuje do odpisových 

skupin. Délka jeho odpisování se určí podle § 32a odst. 4 ZDP. V zásadě platí, ţe 

v odpisových skupinách 1-3 je zařazen hmotný movitý majetek a v odpisových skupinách 

4-6 je zařazen hmotný nemovitý majetek. [20] 

Tab. 1 Minimální doby odpisování hmotného majetku v roce 2011 [6] 

Odpisová skupina Doba odpisování

1 3 roky

2 5 let

3 10 let

4 20 let

5 30 let 

6 50 let

 

4.4 Účetní odpisy 

Účetní odpisy si daňový subjekt stanovuje sám s ohledem na předpokládané opotřebení 

majetku. Sazby účetních odpisŧ jsou stanoveny z hlediska času, doby upotřebitelnosti nebo 

ve vazbě na výkony. V případě, ţe uplatněné účetní odpisy jsou niţší neţ daňové, je třeba 

pro správné stanovení základu daně z příjmu sníţit základ daně. V případě, ţe daňové od-
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pisy jsou menší neţ účetní, dochází ke zvýšení základu daně. Z rozdílu účetních a daňo-

vých odpisŧ se určí odloţená daňová povinnost. Ta se zjistí jako součin rozdílu účetních a 

daňových odpisŧ a platné sazby daně za příslušné zdaňovací období. Pokud je daňový od-

pis niţší neţ účetní, vzniká daňová pohledávka, pokud je daňový odpis vyšší neţ účetní, 

vzniká daňový závazek.[11] Odpisy se zaokrouhlují na celé koruny nahoru. [20] 

 Nejznámější zpŧsoby odpisování jsou: 

 rovnoměrné (lineární) odpisy 

 zrychlené (degresivní) odpisy 

o DDB (Double-Declining-Balance Method) 

o SYD (Sum-of-the-Years´-Digits Method) 

 výkonové odpisy [17] 

4.4.1 Rovnoměrné odpisy 

Jsou nejjednodušší a nejpouţívanější v oblasti účetních odpisŧ. Odpis je stanoven jako 

podíl vstupní ceny a doby ţivotnosti majetku. [17] 

        
  

 
 

kde: 

PC = pořizovací (vstupní) cena 

n = doba ţivotnosti (počet let (období) odpisování) [17] 

Uplatňování rovnoměrných odpisŧ je výhodné tam, kde dochází k rovnoměrnému opotře-

bovávání majetku v prŧběhu jeho odpisování. V kaţdém roce je odepsána do účetních ná-

kladŧ stejná výše vstupní ceny. V případě, ţe majetek je pořízen v prŧběhu účetního obdo-

bí, je účetní jednotka povinna spočítat příslušnou část odpisŧ týkající se daného účetního 

období. [20]  
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Obr. 3 Rovnoměrný (lineární) zpŧsob odpisování [13] 

4.4.2 Degresivní odpisy 

Pouţití zrychlených neboli degresivních odpisŧ je vhodné zejména u majetku, který ztrácí 

svou hodnotu (morálně zastarává) především v prvních letech odpisování. Při uplatnění 

této metody je v následujícím roce odpisování odepsána niţší část hodnoty majetku neţ 

v roce předcházejícím. Logicky tedy, nejvyšší odpis je vykázán v prvním roce odpisování a 

nejniţší v posledním. [20] 

        
            

       
 

kde: 

VC = vstupní cena 

t = doba odpisování 

i = rok odpisování [20] 

Metoda DDB 

Tento zpŧsob zrychlených odpisŧ vychází z konstantního procenta odepisování a klesající-

ho základu. [17] 
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kde: 

ZC = zŧstatková cena [17] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 4 Zrychlený (degresivní) zpŧsob odpisování [13] 

Metoda SYD 

Tento zpŧsob zrychlených odpisŧ vychází z konstantní odpisové základny (vstupní ceny) a 

sniţujícího se procenta odpisování. [17] 

            
  

   
 

kde: 

n* = počet let, po které bude majetek ještě odpisován 

∑ni = součet číslic let odpisování
2 
[17] 

                                                 

 

2
 Pro dobu odpisování 4 roky by se jednalo o součet 1+2+3+4=10; analogicky pro období 50 let: 

1+2+3+…+49+50=1 275. Pro tento výpočet pouţíváme Gaussŧv vzorec pro výpočet součtu aritmetické po-

sloupnosti: ∑ni = 
 

 
(1+k), kde k = doba odpisování. [17] 
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4.4.3 Výkonové odpisy 

Tento typ účetních odpisŧ je moţné vyuţít v případech, kdy je opotřebení majetku závislé 

na jeho vyuţití (např. mnoţství vyrobených výrobkŧ). Výše odpisu se stanoví jako poměr 

vstupní ceny a celkové kapacity. [17] Typickým příkladem vyuţití jsou např. výrobní stro-

je. [20] 

                
  

        
 

kde: 

PC – pořizovací (vstupní) cena [17] 

4.4.4 Komponentní odpisování 

Komponenta je část majetku, jejíţ výše ocenění je významné v poměru k hodnotě ocenění 

celého majetku a doba její pouţitelnosti se významně liší od doby pouţitelnosti celého 

majetku. Komponentní odpisování znamená pro účetní jednotku moţnost nikoliv povinnost 

účetního odpisování. Lze ho vyuţít s ohledem na zobrazení věrného a poctivého obrazu 

účetnictví a finanční situace účetní jednotky, čehoţ by mělo být dosaţeno tím, ţe náklady 

budou zatěţovat výsledek hospodaření rovnoměrněji.  

Tato metoda účetního odpisování je omezena na následující druhy majetku: 

 Stavby 

 Byty a nebytové prostory 

 Samostatné movité věci a soubory movitých věcí [22] 

Účetní jednotka při pouţití komponentního odpisování oddělí celkovou hodnotu majetku 

od jejich významných komponent a ty pak odpisuje samostatně. Komponentu odpisuje 

podle odhadu doby pouţitelnosti, který vychází z úsudku zaloţeného na zkušenostech. 

V případě pouţití komponentního odpisování odpadá potřeba tvorby rezervy na opravu 

majetku. [2] 

4.5 Daňové odpisy 

Na rozdíl od účetních odpisŧ, daňové odpisy vyjadřují představu státu o rozloţení základu 

daně. Zásadou je, ţe daňové odpisy lze uplatňovat maximálně do výše vstupní ceny, re-

spektive do zvýšené vstupní ceny. [21] A stejně jako u účetních odpisŧ platí, ţe se odpisy 

zaokrouhlují na celé koruny nahoru. [20] 
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Jako náhrada za zrušený reinvestiční odpočet byly v roce 2005 do ZDP doplněny další roč-

ní odpisové sazby, které účetním jednotkám umoţňují uplatnit v roce pořízení vyšší odpis 

za předpokladu, ţe daňový subjekt je prvním vlastníkem nového movitého majetku a u 

předchozího vlastníka byl majetek zboţím. Zvýhodnění se vztahuje i na vlastníka, který 

majetek vyrobil ve vlastní reţii. Tyto odpisové sazby zvyšují odpis v prvním roce o 10 - 

20% s tím, ţe v dalších letech se odepíše zbývající částka. [11] 

Poplatník, který je prvním vlastníkem mŧţe odpis zvýšit o: 

 20% vstupní ceny, jde-li o stroje a zařízení pro zemědělskou a lesní výrobu (SKP 

29.3) 

 15% vstupní ceny, jde-li o zařízení pro čištění a úpravu vod (SKP 29.24.1) a zaří-

zení na zhodnocení a úpravu druhotných surovin (oddíl 29 SKP) 

 10% vstupní ceny u majetku zatřízeného v 1 – 3 odpisové skupině [6] 

Reinvestiční odpočet umoţňoval uplatnit si v nákladech 110-120% vstupní ceny. V případě 

zvýšeného odpisu v prvním roce se do nákladŧ promítne „pouze“ 100% vstupní ceny. [20] 

4.5.1 Rovnoměrné odpisování 

V případě rovnoměrného odpisování jsou jednotlivým odpisovým skupinám přiřazeny ma-

ximální roční odpisové sazby dle tabulky č. 2. Pro jednotlivé roky se odpisy vypočítají jako 

násobek vstupní ceny a procentní odpisové sazby uvedené v tabulce č. 2. [10] 

        
      

   
 

kde: 

PC … pořizovací cena 

ROS … roční odpisová sazba (v%) [17] 

Sazby uvedené v ZDP jsou maximální a poplatník má moţnost vyuţít i sazby niţší.  
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Tab. 2 Maximální roční odpisové sazby pro rovnoměrné odpisování [6] 

odpisová skupina
v prvním roce 

odpisování

v dalších letech 

odpisování

pro zvýšenou 

vstupní cenu

1 20 40 33,3

2 11 22,25 20

3 5,5 10,5 10

4 2,15 5,15 5

5 1,4 3,4 3,4

6 1,02 2,02 2  

4.5.2 Zrychlené odpisování 

Zrychlené odpisování má degresivní prŧběh, tzn., ţe v počátečních letech dochází k odpi-

sování větší hodnoty, coţ samozřejmě znamená, ţe hodnota odpisŧ se dále sniţuje. Stejně 

jako v případě rovnoměrného odpisování mŧţe poplatník od roku 2005 vyuţít moţnosti 

zvýšeného odpisu v prvním roce odpisování o 10-20%. [11] 

Při zrychleném odpisování jsou jednotlivým odpisovým skupinám přiřazeny koeficienty 

podle tabulky č. 3. Odpisy jsou pak stanoveny následujícím zpŧsobem: 

 V prvním roce jako podíl vstupní ceny a přiřazeného koeficientu pro zrychlené od-

pisování v prvním roce. 

 V dalších letech jako podíl dvojnásobku zŧstatkové ceny a rozdílu mezi přiřazeným 

koeficientem zrychleného odpisování pro další léta a počtem let, po která byl jiţ 

majetek odpisován. [10] 

Pro výpočet zrychlených odpisŧ jsou tedy k dispozici dva vzorce: 

 V prvním roce:  

         
  
 

 

V dalších letech: 

         
    

    
 

kde: 

k … koeficient, 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 31 

 

n´… počet let, po které byl majetek jiţ odpisován [17] 

 

Tab. 3 Koeficienty pro zrychlené odpisování [6] 

v prvním roce 

odpisování

v dalších letech 

odpisování

pro zvýšenou 

zůstatkovou cenu

1 3 4 3

2 5 6 5

3 10 11 10

4 20 21 20

5 30 31 30

6 50 51 50

koeficienty pro zrychlené odpisování
odpisová 

skupina

 

4.6 Poloviční odpis 

V určitých případech nelze podle ZDP uplatnit rovnoměrný nebo zrychlený odpis za zda-

ňovací období v plné výši. [20] Daňový subjekt si mŧţe uplatnit roční odpis v plné výši 

pouze tehdy, má-li majetek v evidenci ke konci zdaňovacího období. Poloviční odpis lze 

uplatnit v situaci, je-li majetek v evidenci na začátku zdaňovacího období. Např. u majet-

ku, který není ještě zcela odepsán a u kterého dojde v prŧběhu roku k vyřazení z evidence, 

je moţné uplatnit pouze poloviční odpis. Pokud majetek není v evidenci ani na začátku ani 

na konci zdaňovacího období nemŧţe si poplatník uplatnit ţádný odpis. Je-li např. majetek 

pořízen 2. 1. daného zdaňovacího období a vyřazen 30. 12. téhoţ období, nelze uplatnit 

ţádný odpis. V tomto případě ovšem lze, po splnění určitých podmínek, zahrnout do ná-

kladŧ zŧstatkovou cenu majetku, která představuje celou vstupní cenu. [11] 

4.7 Přerušení odpisování 

Uplatňování daňových odpisŧ je na rozdíl od účetních plně na rozhodnutí účetní jednotky. 

Poplatník mŧţe odpisy přerušit, anebo je nemusí uplatnit vŧbec. A to tím zpŧsobem, ţe: 

 nezahájí odpisování majetku v prvním roce uţívání věci 

 přeruší odpisování a odpis uplatní v některém z následujících období 

 neuplatní plnou výši rovnoměrných daňových odpisŧ [11] 
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Tuto moţnost mŧţe daňový subjekt vyuţít např. v situaci, kdy je ve ztrátě a uplatněním 

daňových odpisŧ by ztrátu ještě prohloubil nebo by si nemohl uplatnit některou z odčita-

telných poloţek, kterou nelze převádět do dalších let. Při dalším pokračování v jiţ započa-

tém odpisování musí navázat na předchozí postup, jakoby k přerušení vŧbec nedošlo. Roz-

hodnutí o tom, zda bude majetek odepisován rovnoměrně nebo zrychleně, se stanovuje na 

počátku odpisování a v prŧběhu jej jiţ nelze změnit. Výše uvedený zpŧsob nelze pouţít u 

odpisování nehmotného majetku, protoţe ZDP stanoví nemoţnost přerušení odpisování 

tohoto majetku a zároveň jednoznačnou výši měsíčního odpisu. [20] 

4.8 Odpisy nehmotného majetku 

Dlouhodobý nehmotný majetek se nezařazuje do odpisových skupin, odpisuje se časově 

v souladu s § 32a ZDP, podle kterého jsou odpisy rovnoměrným rozloţením vstupní ceny. 

[17] První odpis se uplatní za kalendářní měsíc následující po dni, v němţ došlo ke splnění 

podmínek pro odpisování s přesností na měsíce. [11] Dle ZDP platí, ţe u nehmotného ma-

jetku, ke kterému má poplatník právo uţívání na dobu určitou se odpis stanoví jako podíl 

vstupní ceny a sjednané doby. V ostatních případech se odepisuje rovnoměrně bez přeru-

šení, a to: 

 audiovizuální dílo 18 měsícŧ 

 software a nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 36 měsícŧ 

 zřizovací výdaje 60 měsícŧ 

 ostatní nehmotný majetek 72 měsícŧ [20] 
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5 VYŘAZENÍ HMOTNÉHO A NEHMOTNÉHO MAJETKU 

DNM a DHM mŧţeme vyřadit z následujících dŧvodŧ: 

 likvidací 

o dobrovolnou po ukončení odpisování 

o dobrovolnou před ukončením odpisování 

o v dŧsledku manka nebo škody 

 prodejem 

 darováním 

 vkladem do jiné společnosti 

 bezúplatným převodem dle právních předpisŧ 

 přeřazením z podnikání do osobního uţívání [12] 

Aby účetní jednotka mohla majetek vyřadit, musí nejprve doodepsat jeho zŧstatkovou ce-

nu. Teprve 100% odepsaný majetek mŧţe být vyřazen z evidence. [17]                          

5.1 Likvidace majetku a zůstatková cena 

Likvidace vyřazeného majetku mŧţe být realizována několika zpŧsoby: 

 zničením 

 řízenou likvidací – sešrotováním 

 předáním majetku, atd. 

V případě nulové zŧstatkové ceny provede účetní jednotka pouze záznam na inventární 

kartě a majetek z evidence vyřadí. Nenulovou zŧstatkovou cenu majetku nemŧţe účetní 

jednotka uplatnit do nákladŧ v případě darování nebo bezúplatného převodu. Částečně ji 

lze uplatnit v případě vyřazení majetku v dŧsledku jiné škody neţ vzniklé v dŧsledku ţi-

velných pohrom nebo škody zpŧsobené na základě potvrzení policie neznámým pachate-

lem. Při vyřazení majetku v dŧsledku jiné škody, mŧţe účetní jednotka zahrnout do daňově 

uznatelných nákladŧ zŧstatkovou cenu pouze do výše náhrady. Při částečném prodeji nebo 

likvidaci majetku je nákladem poměrná část zŧstatkové ceny, kterou účetní jednotka určí 

podle skutečného stavu a zbývající část zŧstatkové ceny dále odpisuje. [11] 
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6 INVENTARIZACE MAJETKU 

Inventarizace je nezbytnou součástí prokazování prŧkaznosti účetnictví a povinnost pro-

vést ji ukládá účetním jednotkám ZU. Inventarizace se provádí ke dni řádné nebo mimo-

řádné účetní závěrky. [17] Daňový subjekt je povinen prokázat provedení inventarizace 

majetku a závazkŧ po dobu 5 let po jejím provedení. [5]  

Inventarizací dochází k porovnání skutečného stavu majetku a závazkŧ se stavem majetku 

a závazkŧ vedených v účetnictví. Zjišťuje se, zda nevznikly dŧvody pro zaúčtování sníţené  

hodnoty majetku, slouţí pro zjištění skutečného stavu majetku a závazkŧ a následného 

opravení stavu zjištěného v účetnictví. Inventarizací se zjišťují zŧstatky účtŧ, které mají 

hmotnou povahu (DHM, zásoby) a rovněţ zŧstatky rozvahových účtŧ, které mají nehmot-

nou povahu (pohledávky, účty časového rozlišení, rezerv, dohodných účtŧ). Na základě 

těchto dvou rozlišení rozvahových účtŧ se inventury rozdělují na fyzické a dokladové. [12] 

6.1 Fáze inventarizace 

 Inventura – zjištění skutečného stavu majetku a závazkŧ 

 Porovnání skutečného stavu se stavem účetním 

 Zjištění inventarizačních rozdílŧ – manko nebo přebytek 

 Vyúčtování inventarizačních rozdílŧ za příslušné inventarizační období 

6.2 Druhy inventarizace 

 Podle způsobu provedení inventury 

o fyzická inventura 

o dokladová inventura 

 Podle okamžiku provedení 

o prŧběţná inventarizace 

o periodická inventarizace 

 Podle vztahu k účetní závěrce 

o řádná inventarizace 

o mimořádná inventarizace [17] 

Při fyzické inventuře se zjišťují skutečné stavy přepočítáváním, převáţením, přeměřením. 

[12] Dále se u movitých věcí zjišťuje, zda jsou jednotlivé předměty řádně označeny inven-

tárními čísly, udrţovány a vyuţívány, a rovněţ se překontroluje úplnost příslušenství patří-
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cího k danému zařízení. [14] Při inventuře nehmotného majetku je třeba prokázat jeho 

existenci, právní vlastnictví a správnost ocenění. Pro některý druh majetku je třeba vytvořit 

normy úbytkŧ. Jedná se např. o úbytky vzniklé vypařováním, sesycháním, technické a 

technologické ztráty. Následně se pak zjišťují zaviněná manka a škody nebo přebytky. [12] 

Dokladová inventura se provádí u majetku, u kterého není moţné, z dŧvodu povahy majet-

ku nebo jeho uloţení, provést fyzickou inventuru. [17] Podstata dokladové inventury spo-

čívá v ověření správnosti a prŧkaznosti konečného zŧstatku daného účtu na základě dokla-

dŧ, které ověřují jednotlivé účetní zápisy, z nichţ se skládá konečný zŧstatek účtu. [14] 

Prŧběţnou inventarizaci vyuţívají účetní jednotky, které mají problém s provedením fy-

zické inventury v období roční účetní závěrky. Umoţňuje ji ZoÚ na základě kterého, ji lze 

provádět u zásob: 

 podle druhŧ, nebo 

 podle místa uloţení zásob, nebo 

 hmotně odpovědných osob 

a také u movitého majetku, který je v pohybu a nemá stálé místo umístění. Provádí se 

v prŧběhu celého účetního období a termín si stanoví účetní jednotka sama. [14]  

Periodická inventarizace se provádí ke dni sestavení řádné nebo mimořádné účetní závěr-

ky. Inventarizují se veškerá aktiva a závazky s výjimkou zásob a movitého majetku, který 

je v neustálém pohybu a nemá stálé místo. [12]                                                                                                                                                                                 

6.3 Inventarizační rozdíly 

Inventarizačními rozdíly se rozumí rozdíly mezi skutečným respektive fyzickým stavem a 

stavem zjištěným z účetnictví. Výsledkem inventarizace mŧţe být manko nebo přebytek. 

Manko nad normu znamená, ţe skutečný stav je niţší neţ účetní. Naopak přebytek zname-

ná, ţe skutečný stav je vyšší neţ účetní. V určitých případech je moţné manka a přebytky 

započítat, zejména u obdobných druhŧ, jelikoţ se dá předpokládat, ţe v prŧběhu roku do-

cházelo k záměnám a ne k mankŧm nebo přebytkŧm.  [12] 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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7  PŘEDSTAVENÍ SPOLEČNOSTI 

7.1 Základní informace o společnosti 

Obchodní název: IMPROMAT CZ spol. s r. o. 

Právní forma: společnost s ručením omezeným 

Sídlo společnosti:  U Hellady 697/4, 140 00 Praha 4 

DIČ:    CZ48117820 

Základní kapitál: 5 000 000 Kč 

Majitel:   Impromat Int., spol. s r. o., IČO: 00543179  50% 

   JNV International, a. s., IČO: 26460165  50%  

Rok založení:  1992 

Počet zaměstnanců: 186 

Webové stránky: www.impromat.cz 

e-mail:  vedeni@impromat.cz 

Předmět činnosti: - výroba, instalace, opravy elektrických strojŧ a přístrojŧ, elektronic-

kých a telekomunikačních zařízení 

- výroba, obchod a sluţby neuvedené v přílohách 1-3 ţivnosten-

ského zákona 

7.2 Charakteristika společnosti 

Společnost Impromat CZ spol. s r. o. je oficiálním distributorem zařízení japonské značky 

RICOH pro Českou republiku v oblasti kopírovací, tiskové a faksimilní techniky. Společ-

nost vznikla na počátku devadesátých let jako ryze česká firma a od této doby se ji podařilo 

rozvinout do celorepublikového pŧsobení. Společnost vyvíjí stále nová řešení, která vychá-

zejí z potřeb a přání zákazníkŧ.  

Jejím cílem je nahradit zastaralá kancelářská zařízení moderní a kvalitní technikou značky 

RICOH a tím zefektivnit práci firem, úřadŧ či institucí k plné spokojenosti jejich zaměst-

nancŧ. Posláním společnosti je prostřednictvím zařízení značky RICOH sníţit časovou 

mailto:vedeni@impromat.cz
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náročnost kancelářského tisku a především finanční náklady, které jejich majitelé mohou 

investovat jinam. Těchto cílŧ se jí daří dosahovat díky rozsáhlé síti servisních sluţeb. 

Společnost Impromat CZ spol. s r. o. je dceřinou společnosti firmy Impromat Int., spol. s r. 

o. Obě firmy jsou majetkově propojeny a řízeny společným vrcholovým managementem. 

V rámci organizační struktury pŧsobí Impromat Int. jako logistické, marketingové a tech-

nické centrum a Impromat CZ jako obchodní a servisní instituce. 

7.3 Historie společnosti 

Společnost Impromat CZ spol. s r. o. pŧsobí na českém trhu jiţ od roku 1993. Firma byla 

zaloţena dne 17. 12. 1992 sepsáním společenské smlouvy a vznikla dne 27. 1. 1993 zápi-

sem do Obchodního rejstříku, který je veden u Městského soudu v Praze, oddíl C, vloţka 

27720. 

Z historie společnosti stojí za zmínku roky: 

1996 Uvedení první digitální kopírky na český trh RICOH Aficio 200 

2000 Uvedení výkonných multifunkčních zařízení RICOH Aficio 850/1050 s rychlostí 

85/105 stran A4 za minutu 

2001 Vítězství v soutěţi o dodavatele tiskových a kopírovacích strojŧ pro ŠKODA 

AUTO, a.s. 

2002 Přejmenování společnosti Impromat Praha na Impromat CZ a rozšíření o 6 poboček 

z pŧsobnosti Impromat Int. 

2005 Ocenění nejlepší servisní organizace roku 

2007 Dosud nejvyšší počet prodaných zařízení za rok, téměř 5000 

2008 Spuštění automatizovaného systému dálkové správy zařízení, včetně získávání sta-

vu počitadel, objednávání spotřebního materiálu a hlášení poruch na tiskárnách a 

multifunkčních zařízení [23] Výroční zpráva Impromat CZ spol. s r. o. 2009 

7.4 Organizační schéma 

Řídící a organizační struktura je pevně dána organizačním řádem společnosti a je zaloţena 

na kombinaci liniového a metodického řízení. Organizace je řízena výkonným ředitelem 

prostřednictvím příkazŧ a ústních nebo písemných rozhodnutí, které udílí řídícím pracov-

níkŧm a kteří tak dále postupují vŧči svým podřízeným. 
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Obr. 5 Organizační struktura společnosti Impromat CZ spol. s r. o. [firemní dokumentace] 
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7.5 Zázemí společnosti 

Firma Impromat CZ spol. s r. o. pŧsobí ve 14 regionech, které jsou rozprostřeny po celé 

republice. Začátkem roku 2011 proběhla rozsáhlá reorganizace v personální oblasti a v 

řízení jednotlivých poboček. Pobočky byly rozděleny do samostatné obchodní struktury 

s pěti regionálními celky a dvěma odděleními major account (pro řízení významných zá-

kazníkŧ) a do samostatné struktury zákaznických sluţeb, která svojí regionální pŧsobností 

kopírují pŧvodních 14 středisek. Oddělení administrativy a všech interních sluţeb bylo 

organizačně přesunuto z regionŧ do centrální pŧsobnosti a řízení. 

7.6 Informační systém 

Od roku 2000 je ve společnosti vyuţíván informační systém Navision Financial. Ze čtyř 

základních modulŧ se pouţívají pouze dva a to Navision Financial a Navitree. A díky ak-

tivní pŧsobnosti IT oddělení je prŧběţně přizpŧsobován konkrétním potřebám společnosti.  
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8 ANALÝZA MAJETKU SPOLEČNOSTI V LETECH 2006-2010 

Společnost Impromat CZ spol. s r. o. účtuje v hospodářském roce, který začíná 1. 4. dané-

ho roku a končí 31. 3. následujícího období. Z tohoto dŧvodu účetní jednotka nemá ke dni 

zpracování této bakalářské práce zpracované konečné výkazy za hospodářský rok 2010, 

takţe poslední analyzované období bude fiskální rok 2009. 

8.1 Majetková struktura společnosti 

Tab. 4 Dlouhodobý majetek a jeho odepsanost v roce 2009 

Brutto Korekce Netto

B. Dlouhodobý majetek 172 371 -102 162 70 209 59%

B.I. DNM 9 953 -8 391 1 562 84%

B.I.3. Software 9 173 -7 705 1 468 84%

B.I.4. Ocenitelná práva 780 -686 94 88%

B.II. DHM 162 418 -93 771 68 647 58%

B.II.2. Stavby 258 -82 176 32%

B.II.3 Samostatné movité věci 155 955 -92 845 63 110 60%

B.II.7. Nedokončený DHM 4 518 0 4 518 0%

B.II.9.
Oceňovací rozdíl k movitému 

majetku 1 687 -844 843 50%

Odepsanost 

aktiv(v tis. Kč)

2009

 

[vlastní zpracování] 

Tabulka č. 4 ukazuje, ţe nejvíce je odepsán DNM. Odepsanost ocenitelných práv, které 

jsou tvořeny ochrannými známkami, je 88%, odepsanost softwaru je o něco méně, 84%. 

Odepsanost dlouhodobého majetku je v prŧměru 60%. Největší poloţku tvoří samostatné 

movité věci. Je to dáno tím, ţe výnosy společnosti Impromat CZ spol. s r.o. jsou realizová-

ny z převáţné míry z pronájmu zařízení a ne z prodeje. Na tomto účtu společnost eviduje 

majetek v pořizovací hodnotě nad 40 000 Kč, dále movité věci v rozmezí 20 000 – 40 000 

Kč (odlišené analyticky) a zařízení určené k pronájmu bez ohledu na výši vstupní ceny.  

Společnost má velmi dobře programově řešenou evidenci majetku, zejména pronajatého 

majetku, na který navazují karty smluv k pronajatým zařízením. 
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Tab. 5 Vertikální analýza majetkové struktury v letech 2006 - 2009 

(v tis. Kč)

AKTIVA CELKEM 158 254 100% 200 717 100% 205 968 100% 197 151 100%

Dlouhodobý 

majetek 66 294 42% 77 103 38% 73 836 36% 70 209 36%

DNM 2 587 2% 2 344 1% 2 675 1% 1 562 1%

DHM 63 707 40% 74 759 37% 71 161 35% 68 647 35%

DFM 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

Oběžná aktiva 85 807 54% 111 555 56% 119 340 58% 118 320 60%

Zásoby 20 578 13% 26 917 13% 20 409 10% 18 641 9%

Dlouhodobé 

pohledávky 1 258 1% 1 255 1% 1 275 1% 1 302 1%

Krátkodobé 

pohledávky 62 986 40% 82 425 41% 95 990 47% 89 248 45%

Krátkodobý 

finanční majetek 985 1% 958 0% 1 666 1% 9 129 5%

Časové rozlišení 6 153 4% 12 059 6% 12 792 6% 8 622 4%

2006 2007 2008 2009

 

[vlastní zpracování] 

Tab. 6 Horizontální analýza majetkové struktury v letech 2006 - 2009 

(v tis. Kč) 2006 2007 2008 2009 06/07 07/08 08/09 06/09

AKTIVA CELKEM 158 254 200 717 205 968 197 151 27% 3% -4% 25%

Dlouhodobý 

majetek 66 294 77 103 73 836 70 209 16% -4% -5% 6%

DNM 2 587 2 344 2 675 1 562 -9% 14% -42% -40%

DHM 63 707 74 759 71 161 68 647 17% -5% -4% 8%

DFM 0 0 0 0 - - - -

Oběžná aktiva 85 807 111 555 119 340 118 320 30% 7% -1% 38%

Zásoby 20 578 26 917 20 409 18 641 31% -24% -9% -9%

Dlouhodobé 

pohledávky 1 258 1 255 1 275 1 302 0% 2% 2% 3%

Krátkodobé 

pohledávky 62 986 82 425 95 990 89 248 31% 16% -7% 42%

Krátkodobý 

finanční 

majetek 985 958 1 666 9 129 -3% 74% 448% 827%

Časové rozlišení 6 153 12 059 12 792 8 622 96% 6% -33% 40%

[vlastní zpracování] 

Pro analýzy majetku společnosti jsem pouţila údaje z let 2006 – 2009. Z pohledu celkové-

ho majetku společnosti Impromat CZ spol. s r. o. je patrný výrazný nárŧst bilanční sumy 

aktiv v roce 2007 (tabulka č. 5). Z hlediska majetkové struktury mŧţeme vidět rostoucí 
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podíl oběţných aktiv, zejména krátkodobých pohledávek, coţ bylo zpŧsobeno rŧstem trţeb 

za sluţby z nájmŧ, na celkových aktivech na úkor dlouhodobého majetku (od roku 2006 

došlo k 6% nárŧstu podílu oběţného majetku na celkové bilanční sumě). Souběţně ovšem 

nedocházelo k rŧstu aktiv v kategorii stálých aktiv, jelikoţ pronajaté stroje byly financová-

ny většinově formou zpětného leasingu. 

 Meziroční nárŧst zásob a na to navazujícího DM mezi léty 2006 a 2007 (tabulka č. 6) byl 

dán rozvojem nového oddělení pro klíčové zákazníky, které se spolu s projektovým týmem 

zaslouţilo o realizaci mnoha sloţitých a dlouhodobých obchodních případŧ, jejichţ vý-

sledkem bylo úspěšné dokončení 11 projektŧ a dosaţení rekordního počtu prodaných a 

pronajatých zařízení za fiskální rok 2007. Pro realizaci těchto projektŧ bylo dodáno kolem 

pěti tisíc zařízení. Stroje na pronájem jsou realizovány ze skladových zásob. Ještě 

v následujícím roce došlo k nepatrnému zvýšení vlivem realizace velkých projektŧ u tu-

zemských a nadnárodních společností. Rok 2009 uţ byl zasaţen celosvětovou finanční 

krizí a zákazníci začali omezovat své investice, a z tohoto dŧvodu došlo k poklesu. 

8.2 Struktura dlouhodobého majetku společnosti k 31. 3. 2010 

V Aktivech společnosti zaujímají stálá aktiva 36% z celkových aktiv (tabulka č. 5). Z toho 

35% tvoří DHM a pouze 1% připadá na DNM. Z následujícího grafu mŧţeme vidět, jakým 

procentem se podílí DNM a DHM na celkovém dlouhodobém majetku.  

 

Obr. 6 Členění DM společnosti [vlastní zpracování] 
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94% z celkového nehmotného majetku tvoří software. Největší poloţkou zde je informační 

systém Navision, jenţ společnost vlastní od roku 2000. Zbylých 6% připadá na ocenitelná 

práva, která jsou tvořena v převáţné míře ochrannými známkami, které má společnost za-

registrovány u Úřadu prŧmyslového vlastnictví. 

 

Obr. 7 Podíl jednotlivých sloţek DNM společnosti [vlastní zpracování] 

Z grafu (obr. č. 8) je patrné, ţe největší poloţku DHM tvoří samostatné movité věci a sou-

bory movitých věcí, téměř 92%. Poloţka nedokončeného majetku obsahuje stroje a zaříze-

ní určené k prodeji na zpětný leasing v hodnotě zhruba 4,5 mil. Kč, coţ je měsíční objem 

prodeje, který společnost realizuje jako leasback
3
. Zbylé poloţky jsou zanedbatelné.  

                                                 

 

3
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Obr. 8 Podíl jednotlivých sloţek DHM společnosti [vlastní zpracování] 

Podíváme-li se blíţe na sloţení konta Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 

mŧţeme vidět, ţe největší poloţku tvoří stroje v pronájmu u zákazníkŧ. Jsou analyticky 

rozděleny na DHM a DDHM. Není to, ale konečná suma. Pro úplnou představu o objemu 

zařízení, které společnost pronajímá, je potřeba přičíst veškeré realizace na zpětný leasing. 

Tyto čísla ovšem v rozvaze nenajdeme, jsou evidovány v podrozvahové evidenci.  

 

Obr. 9 Struktura konta Samostatné movité věci [vlastní zpracování] 
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9 EVIDENCE MAJETKU VE SPOLEČNOSTI 

Evidence hmotného a nehmotného majetku je zabezpečena na kartách investičního majetku 

účetního programu Navision Financial, modul Majetek. Obsahuje zejména název majetku, 

inventární číslo, datum jeho pořízení a zařazení do uţívání, kód SKP, odpisovou skupinu, 

dobu účetního a daňového odepisování, konto majetku a konto oprávek v analytickém roz-

lišení, pořizovací a zŧstatkovou cenu, kalendář daňových a účetních odpisŧ, seznam pro-

vedených technických zhodnocení, odpovědnou osobu, středisko na kterém je majetek evi-

dován, umístění majetku a seznam příslušenství.  

Inventární čísla jsou rozděleny do několika číselných řad, které odpovídají druhu evidova-

ného majetku: 

H0000x pro DHM v ceně pořízení nad 40 000 Kč 

N0000x pro DNM v ceně pořízení nad 60 000 Kč 

90000x pro DDHM 

80000x pro DDNM 

C0000x pro výpočetní techniku 

EV000x pro majetek účtovaný do nákladŧ na konto 501… 

ZL000x pro majetek pořízený na leasback 

Veškerý majetek, který firma pronajímá (ať uţ vlastní nebo v majetku leasingové společ-

nosti) je evidován na inventárních kartách, které jsou propojeny s kartami nájemních 

smluv.  

9.1 Evidence dlouhodobého nehmotného majetku 

Společnost eviduje jako DNM majetek, jehoţ ocenění je vyšší neţ 60 000 Kč v jednotli-

vém případu s dobou pouţitelnosti delší jak 1 rok. Eviduje DNM v tomto sloţení: 

 Software 

 Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 

 Ocenitelná práva 

Jako DDNM eviduje účetní jednotka majetek v rozmezí od 5 000 do 60 000 Kč. Nehmotný 

majetek do 5 000 Kč není z rozhodnutí účetní jednotky dlouhodobým majetkem a při poří-
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zení se účtuje do nákladŧ na konto 518 (odlišené analyticky) a dále se sleduje do svého 

vyřazení v operativní evidenci. 

9.2 Evidence dlouhodobého hmotného majetku 

Společnost eviduje jako DHM majetek, jehoţ ocenění je vyšší neţ 40 000 Kč a doba pouţi-

telnosti delší jak 1 rok. Pozemky, budovy, stavby a umělecká díla eviduje jako DHM bez 

ohledu na výši pořizovací ceny. Pro účely evidence a účtování účetní jednotka rozlišuje 

tento hmotný majetek: 

 Dlouhodobý hmotný majetek v ceně pořízení nad 40 000 Kč. 

 Drobný dlouhodobý hmotný majetek – pronájem v ceně pořízení 0 – 40 000 Kč. 

Jedná se o DDHM, který společnost pronajímá na základě nájemních smluv. 

 Drobný dlouhodobý hmotný majetek v ceně pořízení 15 000 – 40 000 Kč. Účetní 

jednotka zde eviduje počítače a samostatně evidované monitory bez dolního limitu 

ceny v ceně pořízení. 

 Drobný dlouhodobý hmotný majetek v ceně pořízení do 15 000 Kč. Tento majetek 

není z rozhodnutí účetní jednotky dlouhodobým majetkem a účtuje se o něm jako o 

zásobách. 

o DDHM do hodnoty 3 000 Kč se účtuje rovnou do nákladŧ na konto 501 (od-

lišené analyticky). Účetní jednotka ho dále neeviduje s výjimkou evidence 

na osobních kartách. 

o  DDHM v hodnotě 3 000 – 15 000 Kč účtuje účetní jednotka rovnou do ná-

kladŧ na konto 501 (odlišené analyticky) a dále aţ do vyřazení sleduje 

v operativní evidenci. S výjimkou nábytku, který se zde eviduje bez dolního 

limitu ceny. 

9.3 Způsoby pořizování majetku 

Většina majetku, který má firma ve své evidenci, jsou stroje a zařízení pronajaté zákazní-

kŧm, proto také většinu majetku společnost pořizuje z vlastních zdrojŧ a to formou výdeje 

ze skladu. V dŧsledku velkého objemu takto pořízeného majetku vyuţívá společnost u ma-

jetku s vyšší pořizovací hodnotou tzv. leasback. Tzn., ţe majetek prodá vybrané leasingové 

společnosti a následně si ho pronajme zpět. Společnost tímto zpŧsobem získává prostředky 

potřebné pro financování strojŧ, které dále pronajímá a u nichţ je návratnost vloţených 

investic zhruba v druhém roce trvání pronájmu. 
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V případě pořizovaní majetku formou výdeje ze skladu a jeho následného odprodání lea-

singové společnosti na zpětný leasing dochází ke specifickému účtování.  

krok č. 1 - vyskladnění majetku určeného 

na pronájem

krok č. 2 - výběr majetku, který bude

prodán leasingové společnosti a

následně pronajmut na zpětný leasing

krok č. 3 - prodej vybrané leasingové 

společnosti

krok č . 4 vyřazení z majetkukrok č. 4

krok č. 3

132 042-990

042-990 042-400

042-400 541-400

311-100641-400

krok č. 1

krok č. 2

krok č. 3

343

Obr. 10 Schéma účtování prodeje majetku na zpětný leasing [vlastní zpracování] 

Finanční a operativní leasing firma vyuţívá pro pořízení osobních automobilŧ. 

9.4 Odpisování majetku ve společnosti 

9.4.1 Daňové odpisy 

Společnost Impromat CZ spol. s r. o. rozlišuje účetní a daňové odpisy. Nově pořízený ma-

jetek zatřídí do odpisových skupin dle § 30 ZDP a dále odepisuje dle § 32 zákona. Pouţívá 

zrychlené odpisy. Výpočet daňových odpisŧ provádí 1x ročně po skončení účetního obdo-

bí. Daňové odpisy DDNM, DDHM a majetku po skončení leasingu jsou shodné s účetními. 
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9.4.2 Účetní odpisy 

Účetní odpisy společnost provádí po dobu stanovenou pro daňové odpisy dle jednotlivých 

skupin. Výjimkou je pronajatý DHM, který firma odpisuje po dobu trvání nájemní smlou-

vy. Pro účetní odpisy firma vyuţívá lineární metodu odpisování bez výjimky. Délku účet-

ních odpisŧ má nastavenou takto: 

 DDNM (v ceně pořízení 5 000 – 60 000 Kč) – lineární odpis po dobu 24 měsícŧ 

 DDHM (v ceně pořízení 15 000 – 40 000) – lineární odpis po dobu 24 měsícŧ  

 DDHM a DDNM (zařízení pronajaté zákazníkŧm) – lineární odpis po dobu trvání 

nájemní smlouvy 
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10 VLASTNÍ DOPORUČENÍ 

10.1 Doporučení v oblasti evidence majetku 

Většina majetku, který společnost eviduje, jsou stroje a zařízení v pronájmu u zákazníkŧ. 

Převáţná část pronajatých zařízení je financována formou zpětného leasingu, zhruba 89% a 

zbylých 11% pak z vlastních zdrojŧ. 

 

Obr. 11 Zdroje financování strojŧ v nájmu u zákazníkŧ [vlastní zpracování] 

Majetek pronajatý na základě nájemních nebo outsourcingových smluv firma eviduje 

v operativní evidenci. Na kaţdý takto pronajatý stroj účetní jednotka vytváří v systému 

Navision v modulu Majetek kartu majetku, která je pak následně spárována s vytvoře-

nou kartou pronájmu. 

Na kartách pronájmu jsou evidovány veškeré výnosy plynoucí z daného nájemního vztahu, 

ale současně i veškeré náklady, které společnost musí v souvislosti s pronájmem vynaloţit. 

V praxi to znamená, ţe propojením karty majetku s kartou pronájmu dochází k přenosu 

informace o výši nákladŧ plynoucích z odpisŧ. Smyslem celého systému je, aby bylo moţ-

né získat informace o efektivnosti a rentabilitě pronajatých zařízení. 

Problém nastává u strojŧ financovaných formou zpětného leasingu a dále pronajímaných 

zákazníkŧm. I kdyţ jsou stroje majetkem leasingové společnosti, firma na ně ve své opera-

5745 ks (89%)

700 ks (11%)

Struktura financování strojů v pronájmu u 
zákazníků

Počet strojů v nájmu financovaných formou zpětného leasingu

Počet strojů v nájmu financovaných z vlastních zdrojů
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tivní evidenci vytváří tzv. evidenční karty. Ty jsou tvořeny ke dni prodeje
4
 zařízení leasin-

gové společnosti a obsahují pouze kalendář evidenčních odpisŧ. Společnost při výpočtu 

evidenčních odpisŧ vychází ze vstupní ceny (prodejní cena leasingové společnosti), coţ je 

dost nepřesné. Evidenční odpisy jsou tedy pouze orientační, neboť neobsahují leasingové 

navýšení, které je součástí leasingových splátek. Leasingové smlouvy jsou účtovány pro-

střednictvím periodických aktivit v modulu Závazky, odkud neexistuje ţádné spojení 

s kartami pronájmu. 

Řešením by byla úprava evidenčních karet, která by vyţadovala spolupráci IT oddělení.  V 

záloţce odpisy, součástí které je kalendář evidenčních odpisŧ, by vzniklo nové políčko, 

které by obsahovalo koeficient leasingového navýšení. Tento koeficient se dá jednoduše 

vypočítat, jelikoţ leasingové smlouvy neobsahují akontaci ani první navýšenou splátku.  

Jelikoţ se jedná o evidenční záleţitost, tak zařazení evidenční karty, nemá vliv na účtování. 

Tímto krokem dochází pouze k vygenerování kalendáře evidenčních odpisŧ. Kalendář evi-

denčních odpisŧ by se vypočítal jako podíl vstupní ceny vynásobené leasingovým koefici-

entem a počtem měsícŧ, na které je sjednána leasingová smlouva. 

Výše popsaný postup by byl řešením, jak docílit přiřazení skutečné výše nákladŧ za odpi-

sy, respektive za nájemné, ke kartám smluv, které jsou podkladem pro vyhodnocování 

efektivnosti pronájmových smluv. 

10.2 Doporučení v oblasti odpisování majetku 

Společnost pouţívá pro výpočet účetních odpisŧ DHM metodu lineárních odpisŧ bez roz-

dílu. Domnívám se, ţe pro zobrazení věrného a poctivého obrazu účetnictví, respektive pro 

zachycení skutečné ţivotnosti by u výpočetní techniky a kopírovacích zařízení, které jsou 

vyuţívány pro vnitřní potřeby firmy, bylo vhodnější pouţití degresivních účetních odpisŧ. 

Jejich pouţití je vhodné u majetku, který ztrácí hodnotu zejména v prvních letech, tzv. mo-

rálně zastarává. Při uţití této metody, je v následujícím roce odepsána niţší část neţ 

v předcházejícím. 

                                                 

 

4
 Schéma účetních operací spojených s vyskladněním a následným prodejem leasingové společnosti je po-

psáno v kapitole 9.3 Zpŧsoby pořizování majetku. 
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Jedná se především o velké počítačové sestavy, servery a kopírovací zařízení v pořizovací 

hodnotě nad 40 tis. Kč. Jako příklad uvedu výpočet na fiktivní částce
5
 100 tis. Kč, při stan-

dardní době účetních odpisŧ, jeţ vychází z vnitropodnikové směrnice a je stanovena na 3 

roky, době zařazení a počátku odpisování k prvnímu dni zdaňovacího období. Pro lepší 

přehlednost provedu výpočet na ročních odpisech
6
. 

Tab. 7 Srovnání výpočtu degresivních a lineárních účetních odpisŧ  

Rok Účetní odpisy (v Kč) 

Degresivní Lineární 

1. 
        

 

       
        

       

 
        

2. 
        

 

       
        

       

 
        

3. 
        

 

       
        

       

 
        

[vlastní zpracování] 

Tabulka č. 7 porovnává roční hodnoty účetních odpisŧ vypočtené degresivním a lineárním 

zpŧsobem. V případě lineární metody odpisování, která je ve firmě v současné době vyuţí-

vána, je hodnota odpisu po celou dobu odpisování stejná. Zatímco při pouţití degresivního 

zpŧsobu je v prvním roce odepsán téměř trojnásobek toho co v posledním. Degresivní zpŧ-

sob odpisování lépe zachycuje skutečnou zŧstatkovou hodnotu majetku s ohledem na rych-

lé morální zastarávání této techniky. 

V tabulce č. 8 je uveden výpočet zrychlených daňových odpisŧ, sazby jsou stanoveny pro 

první odpisovou skupinu, tzn., ţe doba odpisování bude 3 roky. 

 

 

                                                 

 

5
 Pořizovací ceny jsou součástí firemního tajemství. 

6
 Výpočet měsíčních degresivních a lineárních odpisŧ je uveden v příloze č. 2. 
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Tab. 8 Výpočet daňového odpisu  

Rok Daňové odpisy (v Kč) 

Zrychlená metoda odpisování 

1.        

 
         

2.          

   
         

3.          

   
         

[vlastní zpracování] 

Při následném výpočtu odloţené daně (pokud vycházíme z degresivních účetních odpisŧ a 

zrychlených daňových odpisŧ) vzniká v prvním roce odpisování odloţená daňová pohle-

dávka ve výši 16 666 Kč, coţ znamená, ţe účetní jednotka si tuto částku musí přičíst 

k výsledku hospodaření. Při pouţití lineárních účetních odpisŧ je hodnota účetních a daňo-

vých odpisŧ shodná. 

Oba tyto případy nastávají pouze v případě, ţe účetní odpisy jsou uplatňovány po celé zda-

ňovací období. V případě zařazení majetku v prŧběhu roku (takovýchto případŧ je podstat-

ně více) se stává lineární zpŧsob odpisování nevýhodný z dŧvodu vzniku daňového závaz-

ku.  

Pokud vezmeme v úvahu, ţe společnost za fiskální rok 2009 (i za předchozí roky) vykázala 

odloţený daňový závazek (tzn., ţe daňové odpisy byly vyšší neţ účetní) je pro účetní jed-

notku ţádoucí, aby usilovala o zvýšení účetních odpisŧ i z tohoto dŧvodu.  

10.3 Doporučení v oblasti inventarizace majetku 

Společnost Impromat CZ spol. s r. o. provádí inventarizaci jedenkrát ročně, vţdy po skon-

čení účetního období. Na tento den je zastaven veškerý pohyb zboţí a majetku ve firmě. 

Vše probíhá na základě písemného Příkazu ředitele k provedení inventur, který zároveň 

jmenuje členy inventární komise. 

Inventarizace majetku probíhá dvojím zpŧsobem. Majetek, který je v nájmu u zákazníkŧ se 

inventarizuje podle nájemních smluv, u ostatního majetku je prováděna fyzická inventura. 

Jednotlivé inventarizační komise kontrolují svěřené úseky a porovnávají skutečný stav se 
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stavem na inventarizačních soupisech. Komise pracují v tříčlenném sloţení, vţdy vedoucí 

střediska a dva členové.  

Firma má dvě velké centrály v Praze a ve Zlíně a řadu poboček, na kterých je velké mnoţ-

ství nábytku, výpočetní techniky a nejrŧznějšího zařízení. S řadou z nich je v prŧběhu roku 

manipulováno a přesouváno.  Vzhledem k tomu, ţe inventární štítky obsahují čárové kódy, 

bylo by pro společnost výhodné, aby pro fyzickou inventuru vlastního vybavení vyuţívala 

čtečku čárových kódŧ. Pro daný účel by byla vhodná přenosná čtečka s pamětí CipherLab 

CPT-8000C CCD značky Cipherlab. 

Jedná se o nejmenší a nejlevnější přenosný datový terminál. Vysoce 

výkonná mobilní čtečka pro čárové kódy, která je určená pro kaţ-

dodenní a celodenní pouţití. Napájení je dvěma alkalickými bateri-

emi s ţivotností aţ 100 hodin provozu přístroje. Uloţená data jsou 

zabezpečena proti ztrátě záloţním akumulátorem, který udrţí data 

v paměti aţ dva roky po vybití nebo vyjmutí napájecích baterií. Ob-

sahuje čitelný grafický display o velikosti osmi řádek textu. Podsví-

cení umoţňuje snadnou čitelnost bez ohledu na intenzitu okolního 

světla. Přenášená data jsou ve tvaru textových souborŧ. Základní 

prostředí pro počítače je jakákoliv verze Windows. [7] 

Skutečná fyzická inventura by probíhala následujícím zpŧsobem. Na 

základě evidenčního stavu majetku, který by obsahoval inventární 

číslo, název majetku, výrobní číslo, datum zařazení, vstupní cenu a místo umístění by od-

povědný pracovník provedl nasnímání veškerého majetku podle čárových kódŧ umístě-

ných na inventárních štítcích kaţdého majetku. Nasnímané údaje by poté byly elektronicky 

porovnány s evidenčním stavem a výstupní sestava by tak dávala přehled o tom, kolik ma-

jetku zbývá ještě inventarizovat, o chybějícím nebo nalezeném majetku. Tato sestava by 

slouţila jako pracovní podklad k rozborŧm výsledkŧ inventury a jejich úpravám a opra-

vám. Po těchto korekcích by byla vytištěna konečná verze inventury, která by slouţila jako 

doklad o provedení fyzické inventury. Tato sestava by byla řádně podepsána všemi členy 

inventární komise na všech listech a zaarchivována. 

Pro potřeby firmy by bylo dostačující pořídit 3 kusy těchto přenosných datových terminá-

lŧ. Jeden, který by byl umístěný na centrále v Praze, druhý ve Zlíně a třetí by si pobočky 

pŧjčovaly mezi sebou. Pořizovací náklady jednoho terminálu jsou 6 321 Kč bez DPH. Ná-

Obr. 12 Čtečka 

Cipher Lab [7] 
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klady na pořízení 3 ks by tedy činily 18 963 Kč bez DPH, coţ pro firmu nepředstavuje 

nijak velké finanční zatíţení a pořízení čteček by výrazným zpŧsobem urychlilo a zefek-

tivnilo práci inventarizačních komisí. 

10.4 Doporučení v oblasti vyřazování majetku 

Vzhledem k tomu, ţe společnost Impromat CZ spol. s r. o. disponuje velkým mnoţstvím 

dlouhodobého majetku, dochází v prŧběhu odpisování tohoto majetku k jeho předčasnému 

prodeji. Děje se tak z dŧvodu toho, ţe stávající zákazník např. přestane řádně platit své 

závazky plynoucí z nájemního vztahu nebo se rozhodne pro jiný stroj, který lépe vyhovuje 

jeho podmínkám. Z tohoto dŧvodu bych firmě doporučila nastavit jednotná pravidla při 

prodeji majetku v pořizovací ceně do 40 tis. Kč: 

a) DDHM stáří do 1 roku za 70% pořizovací ceny, 

b) DDHM stáří od 1 do 2 let za 50% pořizovací ceny, 

c) DDHM stáří od 2 do 4 let za 20% pořizovací ceny, 

d) DDHM stáří nad 4 roky za 5% pořizovací ceny. 

Tento postup stanovení prodejní ceny by se pouţil i v případě, kdy by zařízení bylo prona-

jato novému zákazníkovi a obchodník by na jeho podkladě stanovil výši nájemních splá-

tek. 

Výše uvedené procenta jsou stanovena s ohledem na rychlé morální zastarávání této tech-

niky. Ceny se v současné době tlačí stále dolŧ a do 40 tis. Kč se dnes uţ prodávají i barev-

né stroje. Vzhledem k výši pořizovací ceny se nejedná o velké částky, ale co do objemu 

realizovaných počtŧ kusŧ nejde vŧbec o zanedbatelnou poloţku.  
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11 VNITROPODNIKOVÉ ÚČETNÍ SMĚRNICE V OBLASTI 

DLOUHODOBÉHO MAJETKU 

V této kapitole zapracuji mnou navrhované změny do vnitropodnikových směrnic společ-

nosti.  

Jelikoţ společnost Impromat CZ spol. s r. o. pŧsobí na trhu jiţ řadu let, má zpracované 

směrnice pro evidenci a odpisování dlouhodobého majetku. Z tohoto dŧvodu zde uvedu 

pouze tu část, která bude nová. Nově vytvořím směrnici pro vyřazování a inventarizaci 

majetku. 

11.1 Majetek a jeho evidence 

Účetní jednotka má jiţ zpracovanou směrnici pro oblast evidence majetku. Proto zde uvá-

dím pouze část zabývající se evidenčními kartami, které společnost vytváří na majetek 

prodaný leasingové společnosti a následně pronajatý zpět. Jedná se evidenci strojŧ a zaří-

zení, které jsou v nájmu u zákazníkŧ, jeţ jsou financovány formou zpětného leasingu.  

Evidenční karty  

Majetek, který je z rozhodnutí účetní jednotky prodán leasingové společnosti a následně 

pořízen jako leasback, je do doby prodeje evidován na účtu 042-400. Ke dni uvedenému na 

předávacím protokolu, jenţ je nedílnou součástí leasingové smlouvy, je majetek vyřazen 

zápisem 541-400 / 042-400. 

Na tento majetek účetní jednotka vyhotoví evidenční karty, na kterých se movité věci sle-

dují do doby skončení leasingové smlouvy. Součástí těchto karet je kalendář evidenčních 

odpisŧ, který se vypočítá jako podíl vstupní ceny (prodejní cena leasingové společnosti) 

vynásobené leasingovým koeficientem a počtem měsícŧ, na které je sjednána leasingová 

smlouva. Evidenční odpisy nemají vliv na účtování, slouţí pouze k přenosu informace o 

výši nákladŧ na pořízení daného majetku do sestavy, která vyhodnocuje efektivnost jednot-

livých nájemních smluv.  

Evidenční karty majetku na předměty leasingu se vyřazují bez vyřazovacího protokolu po 

skončení leasingové smlouvy. 
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11.2 Odpisový plán 

Odpisový plán patří rovněţ ke směrnicím, které má firma jiţ zpracované. Proto se omezím 

pouze na oblast týkající se účetních odpisŧ DHM, která bude vyházet z mnou navrhova-

ných změn. 

Účetní odpisy DHM 

Účetní odpisy DHM se provádějí po dobu stanovenou pro daňové odpisy dle daňových 

skupin. Výjimku tvoří případy pronajatého DHM. V těchto případech jsou účetní odpisy 

prováděny po dobu pronájmu.  Účetní odpisy DHM odpisovaného dle § 30a) se provádějí 

počínaje měsícem následujícím po zařazení do evidence. 

Pro výpočet účetních odpisŧ byly stanoveny pro jednotlivé roky odpisování procentní saz-

by z pořizovací ceny. U nově pořízeného majetku se pouţije sazba pro lineární účetní od-

pisování. Výjimku tvoří výpočetní technika a kopírovací zařízení, které jsou vyuţívány pro 

vnitřní potřeby firmy. V tomto případě se pouţijí degresivní účetní odpisy vypočtené me-

todou SYD. Degresivní odpis se vypočítá jako podíl počtu let, po které se majetek bude 

ještě odpisovat a součet číslic let odpisování krát vstupní cena. 

Odpisy se zúčtovávají měsíčně (zaokrouhlené na Kč nahoru), s tím, ţe účetní odpis za po-

slední měsíc v příslušném roce se upraví tak, aby v daném roce byl zúčtován odpis rovnají-

cí se částce odpisŧ vypočtené příslušným procentem z pořizovací ceny. 

Při výpočtu účetních odpisŧ nově pořízeného drobného dlouhodobého majetku se pořizo-

vací cena vydělí počtem měsícŧ odepisování a měsíční odpis se zaokrouhlí na celé koruny 

nahoru, poslední odpis se provede do výše pořizovací ceny.   

11.3 Vyřazování a inventarizace investičního majetku 

Směrnici na vyřazování a inventarizaci investičního majetku společnost v současné době 

zpracovanou nemá. Proto ji zde uvádím v plném znění. 

Návrh na vyřazení majetku z užívání 

Vyřazování majetku ve společnosti probíhá na základě návrhu na vyřazení, který překládá 

uţivatel majetku a potvrzuje jej vedoucí střediska, pod které uţivatel spadá. Zápis o vyřa-

zení včetně příslušných podpisŧ, se provádí na formuláři „Návrh na vyřazení majetku“. 

Majetek mŧţe být vyřazen z uţívání aţ na základě písemného souhlasu ekonomické ředi-

telky. 
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Z uţívání lze vyřadit pouze majetek neupotřebitelný. Majetek je označen jako neupotřebi-

telný z dŧvodu: 

1. fyzického opotřebení  

- majetek je natolik opotřebován, ţe jeho současný fyzický stav 

neumoţňuje plnohodnotné uţívání ze strany uţivatele 

- stávající uţitné vlastnosti jsou omezeny (např. poškození, poru-

cha), majetek je neopravitelný, nebo oprava je nerentabilní 

2. morálního opotřebení   

- majetek je zastaralý a jeho technická úroveň jiţ neodpovídá sou-

časným poţadavkŧm 

- majetek nesplňuje stanovené normy 

Likvidace majetku 

Po schválení návrhu na vyřazení majetku je střediskem uţivatele zajištěna likvidace majet-

ku a je vyhotoven písemný zápis o tom, jakým zpŧsobem byl vyřazený majetek zlikvido-

ván. Protokol návrh na vyřazení majetku doplněný o všechny potřebné údaje je předán na 

ekonomický úsek, který zajistí vyřazení majetku z evidence a účtování o majetku. 

Pro prodej jednotlivého drobného dlouhodobého majetku v pořizovací ceně do 40 tis. Kč   

a) DDHM stáří do 1 roku za 70% pořizovací ceny, 

b) DDHM stáří od 1 do 2 let za 50% pořizovací ceny, 

c) DDHM stáří od 2 do 4 let za 20% pořizovací ceny, 

d) DDHM stáří nad 4 roky za 5% pořizovací ceny. 

Prodej DHM s pořizovací cenou nad 40 tis. Kč musí být realizován na základě účetní zŧ-

statkové ceny. 

Inventarizace 

Fyzická inventura majetku probíhá na základě příkazu ředitele k provedení komplexní fy-

zické inventury investičního majetku. 

Inventarizační komise jsou tříčlenné a pracují ve sloţení vedoucí střediska, za které se in-

ventarizace provádí a dva členové. Jednotliví členové inventárních komisí jsou jmenováni 

14 dnŧ před datem uskutečnění inventarizace ekonomickou ředitelkou. Seznamy investič-

ního majetku jsou zpracovány dle aktuální skutečnosti jednotlivých poboček a inventární 
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komise odsouhlasí skutečný stav, popř. doplní zjištěný rozdíl a inventuru potvrdí na všech 

listech svými podpisy. 

Investiční majetek v nájmu u zákazníkŧ je inventarizován dle nájemních smluv, u ostatního 

majetku je prováděna fyzická inventura porovnáním skutečného stavu se stavem účetním. 

Inventarizace veškerého vybavení probíhá pomocí čteček čárových kódŧ. Výstupní sestava 

dává přehled o majetku ke dni inventury. Vytištěná a podepsaná se archivuje a slouţí jako 

doklad o provedení inventury. 

Inventarizační rozdíly (manka, přebytky) jsou proúčtovány do účetního období, za které se 

inventarizace provádí.  
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ZÁVĚR 

Cílem mé bakalářské práce bylo navrhnout moţná zlepšení v oblasti evidence, odpisování, 

inventarizace a vyřazování dlouhodobého majetku ve společnosti Impromat CZ spol. s r. o. 

a tyto doporučení následně zapracovat do firemních vnitropodnikových směrnic. Smyslem 

těchto změn je, aby účetnictví bylo schopno podávat pravdivý obraz o dosaţených výsled-

cích v oblasti nájemních smluv ve vztahu k zákazníkŧm a jejich vyhodnocování, aby 

urychlilo a zjednodušilo práci zaměstnancŧ na ekonomickém úseku a v neposlední řadě i 

poskytlo obraz věrného a poctivého zobrazení účetnictví. 

V teoretické části jsem se zabývala charakteristikou dlouhodobého nehmotného a hmotné-

ho majetku, problematikou jeho pořízení, zejména v závislosti na výši jeho ocenění a ná-

sledné evidence tohoto majetku. Dále jsem řešila postupy odpisování, účetní a daňové od-

pisy a jejich vliv na základ daně. V závěru teoretické části jsem se pak věnovala problema-

tice vyřazování majetku a jeho zŧstatkové hodnoty a inventarizaci. Teoretická část byla 

dŧleţitým zdrojem základních informací, které jsem následně vyuţila v praktické části. 

Praktická část byla zaměřena na vlastní analýzu majetku společnosti a rozebrání současné 

situace, coţ se stalo východiskem pro navrţení změn či zlepšení ve výše zmiňovaných ob-

lastech. 

V úvodu praktické části jsem představila společnost Impromat CZ spol. s r. o. a provedla 

dŧkladnou analýzu majetku. Informace získané z analýzy a rozboru majetku společnosti mi 

poslouţily jako podpŧrné podklady pro sestavení řady změn a doporučení. 

Vytýčila jsem si jednotlivé cíle ze čtyř rŧzných sfér účetnictví, ve kterých jsem rozpraco-

vala podrobný plán změn. Z nich byla pro podnik stěţejní oblast evidence movitých věcí 

v nájmu u zákazníkŧ, financovaných formou zpětného leasingu. Zde jsem vypracovala 

návrh na změnu, jejímţ výsledkem je přiřazení skutečné výše nákladŧ za odpisy respektive  

leasingové splátky ke kartám smluv, které podniku slouţí jako podklad pro vyhodnocování 

efektivnosti pronajatých zařízení zákazníkŧm. 

Další oblast, na kterou jsem se ve své práci zaměřila, byla oblast účetních odpisŧ. Tady 

jsem podniku navrhla změnu související s ţivotností dlouhodobého majetku, konkrétně 

s výpočetní technikou a kopírovacími zařízeními, vyuţívanými podnikem pro vlastní po-

třeby. Domnívám se, ţe pouţití degresivních účetních odpisŧ, je v daném případě výhod-

nější, coţ demonstruji i na příkladech. 
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Třetí oblastí, kterou jsem se ve své práci zabývala, byla inventarizace majetku. Navrhova-

né pořízení přenosných datových terminálŧ neboli čteček, by výrazným zpŧsobem urychli-

lo a zjednodušilo práci inventarizačních komisí při vynaloţení minimálních nákladŧ. 

A konečně poslední navrhovanou změnou je zjednodušený systém určování prodejní ceny 

u majetku v pořizovací ceně do 40 tis. Kč, u kterého dochází v prŧběhu odpisování k jeho 

předčasnému prodeji. Předkládaná změna by poslouţila ke snadnější orientaci obchodních 

zástupcŧ při stanovování prodejní ceny a ulehčila práci účetní. 

Jsem přesvědčena, ţe zadání bakalářské práce jsem splnila. Navrhované změny byly vede-

ním společnosti Impromat CZ spol. s r. o. hodnoceny kladně a uvaţuje se o jejich imple-

mentaci. 
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PŘÍLOHA P II: POROVNÁNÍ MĚSÍČNÍCH DEGRESIVNÍCH A 

LINEÁRNÍCH ÚČETNÍCH ODPISŮ 

Vstupní cena

Výpočet podle 

Gaussova vzorce

Celková doba 

odpisování

měsíc Degresivní účetní odpisy Lineární účetní odpisy

1 5 405 2 778

2 5 255 2 778

3 5 105 2 778

4 4 955 2 778

5 4 805 2 778

6 4 655 2 778

7 4 505 2 778

8 4 354 2 778

9 4 204 2 778

10 4 054 2 778

11 3 904 2 778

12 3 754 2 778

13 3 604 2 778

14 3 453 2 778

15 3 303 2 778

16 3 153 2 778

17 3 003 2 778

18 2 853 2 778

19 2 703 2 778

20 2 553 2 778

21 2 402 2 778

22 2 252 2 778

23 2 102 2 778

24 1 952 2 778

25 1 802 2 778

26 1 652 2 778

27 1 502 2 778

28 1 351 2 778

29 1 201 2 778

30 1 051 2 778

31 901 2 778

32 751 2 778

33 601 2 778

34 450 2 778

35 300 2 778

36 150 2 778

∑ 100 000 100 000

100 000

666

36

 


